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Δελτίο Τύπου 

Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου 

Παγκόσμια Ημέρα κατά της Ηπατίτιδας, 28 Ιουλίου 2023 

“One Life, One Liver” 

Η 28η Ιουλίου έχει καθιερωθεί από το 2004 ως η Παγκόσμια Ημέρα κατά της 

Ηπατίτιδας, με πρωτοβουλία τoυ Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. Το φετινό 

μήνυμα του Οργανισμού είναι “One Life, One Liver”, το οποίο αναφέρεται στο 

γεγονός πως έχουμε μόνο μια ζωή και μόνο ένα συκώτι, και η ηπατίτιδα μπορεί να 

καταστρέψει και τα δύο. 

Η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ) ενεργεί για να επιταχυνθούν 

οι προσπάθειες εξάλειψης της ιογενούς ηπατίτιδας. Η λοίμωξη από ιογενή 

ηπατίτιδα είναι σιωπηλή, αφού τα συμπτώματα εμφανίζονται μόνο όταν η ασθένεια 

βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο. Υπάρχει επείγουσα ανάγκη για την προώθηση 

της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης σχετικά με τις απαραίτητες εξετάσεις 

για τη διάγνωση της Ηπατίτιδας, αλλά και της θεραπείας για τους ανθρώπους που 

την χρειάζονται πραγματικά. 

Η ΑΑΕΚ προάγει δράσεις για πρόληψη της μετάδοσης της ηπατίτιδας, οι οποίες 

εμπίπτουν στον Πυλώνα Μείωσης της Βλάβης της Εθνικής Στρατηγικής για την 

Αντιμετώπιση των Εξαρτήσεων 2021-2028. Ο κύριος στόχος του εν λόγω πυλώνα 

είναι η παροχή υπηρεσιών για μείωση της μετάδοσης των λοιμωδών νοσημάτων, 

των θανάτων, της εγκληματικότητας και άλλων αρνητικών συνεπειών που 

συνδέονται με τη χρήση. Σε αυτό το πλαίσιο έχουν παραχωρηθεί στα θεραπευτικά 

προγράμματα, ειδικά διαγνωστικά τεστ ταχείας ανίχνευσης (rapid tests) για τα 

λοιμώδη νοσήματα HIV, Ηπατίτιδα Β και Γ, με στόχο την αύξηση των ατόμων που 

εξετάζονται για αυτά.  

Παράλληλα, έχουν τοποθετηθεί μηχανές αυτόματης διάθεσης συριγγών σε όλες τις 

επαρχίες, με στόχο την αύξηση της πρόσβασης των χρηστών ενέσιμων ουσιών σε 

αποστειρωμένα εργαλεία και τη μείωση της μετάδοσης των λοιμωδών νοσημάτων. 

Επίσης, με στόχο την πρόσβαση του «κρυμμένου πληθυσμού» σε αυτές τις 
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υπηρεσίες, η ΑΑΕΚ διαθέτει την κινητή μονάδα CareZone, η οποία καλύπτει 

περιοχές που δεν είναι εύκολα προσβάσιμες σε Παγκύπριο επίπεδο, καθώς και 

χώρους συνεύρεσης της νεολαίας, όπως φεστιβάλ μουσικής. 

Η εξάλειψη του στίγματος αναφορικά με τις εξετάσεις για νόσους όπως HIV, 

Ηπατίτιδες και σεξουαλικά μεταδιδόμενα νοσήματα, είναι το κλειδί για την 

προώθηση της εξέτασης και της θεραπείας κατά της ηπατίτιδας. Η ΑΑΕΚ στοχεύει 

στην αύξηση της προσβασιμότητας των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων σε 

εξετάσεις, με στόχο την ισότιμη και ανιδιοτελή πρόσβαση όλων των συνανθρώπων 

μας σε υπηρεσίες υγείας. 

Σε παγκόσμιο επίπεδο, περισσότεροι από ένα εκατομμύριο θάνατοι σχετίζονται με 

την ηπατίτιδα κάθε χρόνο, με μια νέα χρόνια λοίμωξη να σημειώνεται κάθε δέκα 

δευτερόλεπτα. Πολλοί θάνατοι από ηπατίτιδα θα μπορούσαν να προληφθούν. 

Εξάλλου, υπάρχουν εμβόλια και αποτελεσματικές θεραπείες για την Ηπατίτιδα Β, 

και ακόμη, αποτελεσματική θεραπεία για την Ηπατίτιδα Γ. Η πανδημία COVID-19 

επιβράδυνε την πρόοδο της παγκόσμιας ανταπόκρισης στην ηπατίτιδα τα 

τελευταία χρόνια. Ωστόσο, η συνεχιζόμενη επιτυχία στη μείωση των λοιμώξεων 

από ηπατίτιδα Β στα παιδιά αποδεικνύει ότι η πρόοδος είναι εφικτή. 

Μέσω των δράσεων της, η ΑΑΕΚ επιμένει πως πρέπει να εντατικοποιηθούν οι 

εθνικές, οι ευρωπαϊκές και οι διεθνείς προσπάθειες για την αντιμετώπιση της 

ηπατίτιδας. Η επαναδέσμευση των ατόμων που βρίσκονται στα κέντρα λήψης 

αποφάσεων, μέσω της αύξησης της χρηματοδότησης και της επίδειξης της 

ανάλογης πολιτικής βούλησης, είναι αναγκαία για την επίτευξη των στόχων της 

καταπολέμηση της ηπατίτιδας. Τώρα είναι η ώρα να δώσουμε προτεραιότητα στις 

εξετάσεις και στη θεραπεία για να πραγματοποιήσουμε τον υπέρτατο στόχο μέχρι 

το 2030: ένα κόσμο χωρίς ηπατίτιδα 


